

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年4月21日
星期五

淄博晚报

值班主任：李金娜

编辑：鲍涛

美编：王蓓

校对：曾艳

缘来缘去，最美好的，远在天边，近在眼前。

作者：于恩胜



1 毫无激情的日子 令我一度深感倦意

我不是一个多愁善感的人，但面对刚刚过去的40岁，内心还是起了点小波澜。

40岁生日前几天，妻子佳乐说要给我好好庆祝一下，我连忙拒绝说40岁是男人的坎儿，不能过生日，权当39岁或者41岁，佳乐笑话我迷信。我心里惶恐想逃避，是因为我觉得一个人到了40岁就彻底与青春拜拜了，远大的理想离我越来越远，也没有激情去奋斗了，而眼下的一切，与曾经想象的生活差别太大。

我回潍坊已经7年了，结婚生子，大宝5岁，今年7月份我们即将迎来二宝。我在国企有着一份稳定的工作，佳乐开了一家小超市，跟其他人一样，我们的日子不富裕但有房有车不用还贷，夫妻说不上多恩爱，却从不吵架，孩子有老人帮着带，我们相对轻松一些，跟之前在青岛相比，生活悠闲平淡，没什么太大压力，在这样的环境里待久了，原来的很多想法渐渐都没有了。但人是个矛盾体，奋斗时觉得人生太累，躺平了又觉得浪费生命，我现在就是这样的心态，面对现状不甘心，可让我再闯荡，又缺乏勇气。纠结来纠结去的结果是累，心累。

我每月工资只有4000多元，加上奖金和年终绩效，平均下来也不过6000多元。跟之前在青岛比，这点钱少得可怜，但我们这里的物价比青岛低，而且我的工作强度和之前也是天壤之别。如今的工作没有硬性考核指标，工作内容简单，只要你认真去做，基本不会出问题，不用加班还双休，想起之前加班到凌晨累成狗的日子，我对眼前的工作太满意了。

一下班我就到店里，佳乐见我来，把晚餐的食材放到电瓶车上，先回家做饭。一来一走，除了交代客人寄存的东西或者特别注意的事，我俩几乎不怎么说话，但都明白自己应该干什么，这种默契让人觉得心安，但也很乏味。

晚上7时30分，佳乐来店里，我回家吃饭，辅导孩子功课，超市晚9时打烊，佳乐要拖地洗衣服，预备第二天的早餐，我可以看会儿电视或者玩玩手机，到了10时30分，一家人上床睡觉。

我双休时，拿出一天时间带孩子去父母那边，另一天时间在店里，让佳乐休息一下。小超市只在农历大年初一到初五关门，我总有一种被它困住的感觉，很想哪天把它盘出去，但佳乐干得很开心，还说将来要扩大店面。

我现在的日子说好听点是岁月静好，难听的说法是一潭死水。一模一样的日子，我觉得自己像个被设定好程序的机器人，每天一睁眼，机械地进行着每一个步骤，周而复始，一成不变。很多时候，我一度从内心感到厌倦，因为一眼就看得底的生活，不是我想要的生活。可矛盾的是，我之前有过与这几年完全不同的经历，之所以结束，是因为我觉得那也不是我想要的人生，如今换了轨道，却还是充满不甘和郁郁不平。一个男人到了40岁还不知道自己究竟要什么样的生活，是不是有点悲哀？

网友有话说

上期内容读者反馈

文言：常言道，百善孝为先。是否孝顺父母，是评价一个人品行的关键要素。当然，这里提到的孝顺并不是愚孝。愚孝和孝顺最大的差异，在于愚孝是听从，而孝顺是自发的。孝顺很重要，但孝顺得分事情，而不是一味愚孝。孝顺是让父母满意，自己也舒心；愚孝则是让父母满意，自己心生痛苦。

2 曾经执拗叛逆 现实把我打回原形

看我顾家疼妻子爱孩子，还能踏踏实实工作，尤其见到佳乐对我百依百顺，父母的高兴溢于言表，时常会来几句：“你跟之前完全变了个人”“你总算长大了”“我们总算过上安稳日子了”……我听了，内心五味杂陈，或许我以前太叛逆太不懂事，以至于父母面对如此普通的生活都充满欣喜。

因为贪玩，我只上了所专科学校，毕业后去部队锻炼了两年，之后开始了充满挑战且艰辛的生活。我的第一份工作是保镖，因为在部队练过散打，加上我的长相还算标致，进入了一家房地产公司，给老板当贴身保镖。那位老板是我的贵人，他见我做事麻利有眼力，又给我加了一个助理的身份，给的工资也高出很多，还传授给我很多职场上的经验。本来可以好好跟着他干下去，但拿着高薪的我飘了，在一帮朋友的鼓动下，我辞职开了一家健身房，结果干砸了。

那时我已经跟若宁结婚，她是青岛本地人，属于肤白貌美高冷范儿的，我非常迷恋她也非常宠她。我在房地产公司拿高薪时，给她买奢侈品连眼都不眨，看到她欣喜若狂的样子，我的虚荣心得到了极大的满足。只是，我开店失败后，若宁对我的态度变了，问我什么时候能东山再起，说如果我两年之内还挣不到大钱，她就离婚。我很着急，为了安抚和留住她，不停地找借口跟父母要钱。父母不知实情，真以为我生意上遇到了困难，只要我开口，他们从不拒绝。我一边拿着他们的钱买若宁的笑脸，一边骂自己不是东西，这样纠结的日子过了两年，直到若宁流产之后又出轨，我彻底死了心。

父母对我第一段婚事一直心有戚戚，他们对若宁不满意，觉得她养尊处优不会过日子还不知道疼我，但看我无底线地宠溺她，他们又没法说什么，直到若宁把孩子打掉，见我痛苦得拿头撞墙，母亲才说：“你俩不是一路人，你越贱，她就越踩看你。你是我儿，我不能看着你一辈子受委屈啊……”

跟若宁结婚离婚，我从年薪百万到欠债百万，真是败得一塌糊涂。之后，父母劝我回来，但我觉得很丢人，同时也觉得自己还能触底反弹，所以，一直在青岛折腾，从事了好多职业，谈了几次恋爱，事业没见起色，婚姻也没着落。直到33岁那年，我断然与过去告别，回到了生我养我的故乡。

因为需要钱，一年多没见父母的我硬着头皮回了潍坊，敲门后发现别人住在我们的房子里，打电话给父母才知道，他们已经把房子卖掉了。我这才明白，之前他们把积蓄都给了我，为了能满足我，又把住的房子卖掉，搬回了很多年前单位分的小房子里。

这不是我想要的 生活 却是我能得到的 最大幸福

□ 倾诉人：姜磊（化名），男，36岁

生活平淡如水 开始享受这平安顺遂

我在小区花园里狠狠扇了自己几个耳光后，决定回来过父母希望我过的日子。

很快，我进了国企，接着亲戚给介绍了佳乐。开始时，我对佳乐无感，甚至是不喜欢，因为有若宁比着，佳乐显得不漂亮也不洋气。母亲说：“这孩子朴实能干心眼好，娶到她是你的福气，你可不能再由着自己性子来了。”

交往几个月后，我改变了主意。出去吃饭，佳乐拼命想省钱的样子让我心动。之前若宁都点最贵的，而佳乐要一碗16元的和乐都心疼；我过生日，她花2000多元给我买了件西服，说我长得帅，应该穿好一点。

比这贵的衣服我穿过，但这件衣服让我破防了。之前我给若宁和几任女友花钱如流水，却从没得到过一点像样的礼物，而佳乐，我只送过她一条几百元的羊毛围巾，她却舍得拿出一半的工资给我买衣服……

交往半年，我跟佳乐结婚了，婚房不大，有80多平方米，佳乐父母出了一多半的钱，家具也便宜，但佳乐把家收拾得干干净净，人在里面感到特别舒服。看佳乐整天乐呵呵的，时间一长，我就很感慨：之前我在外面忙累一天，回到家要给若宁做饭看她冷脸，动不动还被讽刺一番，相比佳乐，即使有时我心情不好故意找茬吵架，她生气从不过夜，第二天早晨照样做饭，可见一个女人能干和情绪稳定是件多么重要的事情。我感受着感动着也改变着，之前佳乐晚上从店里回家要打扫卫生还要准备第二天的早饭，她怀孕后，我主动包揽了家务，她感激得不行，说生完孩子后会让我好好歇歇。

双方父母很高兴我和佳乐踏踏实实生活，他们不遗余力地帮我们。为了迎接二宝，去年我们换了大房子。生活越来越好，我一边感到欣慰，一边又觉得遗憾，因为那些宏大的事业蓝图离我越来越远了。当然，这遗憾一闪而过，因为我心里很清楚：求不到大富贵，妻子贤惠生活顺遂，这是我能得到的最大的幸福了。

欢迎关注潍坊融媒APP，扫码阅读上期内容《处在崩溃边缘 我不知还能坚持多久》。



3